

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 136
(3165)

Среда, 1 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

Пламенный трибун революции

Девять лет назад — 1 декабря 1934 года — контрреволюционной троцкистско-бухаринской бандой был злодейски убит Сергей Миронович Киров, выдающийся партийный и государственный деятель ленинско-сталинского типа, ближайший соратник и друг товарища Сталина.

Один из руководителей большевистской партии, организатор большевистского подполья, талантливый полководец в годы гражданской войны, крупнейший деятель социалистического строительства Сергей Миронович Киров был прекраснейшим образом большевика великой Стalinской эпохи. Вся яркая, светлая жизнь Сергея Мироновича страстно ненавидевшего врагов социализма, троцкистско-бухаринских предателей и бандитов, была целиком отдана делу коммунизма. На любом посту, везде и всегда тов. Киров высоко держал знамя партии Ленина — Сталина, вдохновляя массы, увлекая их своим неугасаемым энтузиазмом, своей большевистской страстью, учил их работать так, как работает великий Stalin.

Жизненный путь Сергея Мироновича — ясный и светлый путь борца за счастье народа. Он рано начал свою кипучую революционную деятельность. Уже девятнадцать лет тов. Киров был членом Томского комитета РСДРП. Терпя всяческие лишения, подвергаясь преследованиям царской охранки, Сергей Миронович руководил забастовками, организовывал подпольные типографии, сколачивал подпольные большевистские организации, вел огромную пропагандистскую и агитационную работу.

В Октябрьские дни 1917 года тов. Киров участвовал в Октябрьском восстании в Петрограде, присутствовал на II Все-российском съезде Советов от Владикавказского Совета. В эти великие дни Сергей Миронович впервые видел и слышал Ленина и Сталина.

В труднейший для молодой Советской республики 1919 год товарищ Киров возглавлял героическую оборону Астрахани. Находясь с 1921 года на посту руководителя азербайджанских большевиков, он обеспечил проведение в Азербайджане четкой линии Ленина — Сталина в национальном вопросе, создал единство рядов крупнейшей proletарской партийной организации в Закавказье. Рабочие — нефтяники Баку знают, как много своей большевистской воли, энергии и сил отдал тов. Киров восстановлению нефтяной промышленности.

Будучи руководителем ленин-

градских большевиков, С.М. Киров в короткий срок стал любимым вождем и другом рабочих города Ленина, колхозников области, многочисленной армии интеллигенции, комсомольцев, детей. Всюду, где бы ни появлялся Сергей Миронович, его встречали восторженными овациями, горячей любовью, с ним делились успехами и неудачами, от него получали помощь, поддержку, совет.

Громя врагов партии, врагов социализма, Киров сплачивал ленинградских большевиков, партийных и непартийных, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии, вокруг великого учителя и вождя товарища Сталина.

Эту яркую жизнь пламенного трибуна революции, неустрашимого борца за народное счастье, замечательного человека нашей эпохи предательски обернула банды троцкистско-бухаринских выродков.

Сергей Миронович был ненавистен этой презренной банде убийц потому, что он беззаветно любил свою родину, свой народ, был одним из лучших соратников великого Сталина, другом всего народа.

Поднимая под одну руку на Сергея Мироновича, озверелая троцкистско-бухаринская банда рассчитывала внести смутение в ряды борцов за социализм. Но она просчиталась! Разгромив под руководством партии Ленина — Сталина троцкистско-бухаринские контрреволюционные гнезда, советский народ повысил бдительность и боеспособность страны перед лицом фашистской угрозы.

Великой скорбью, жгучей ненавистью к подлым выродкам наполняются наши сердца, когда мы вспоминаем о злодейском убийстве дорогого Сергея Мироновича. Его светлый образ будет всегда с нами.

Память о Кирове особенно дорога нам сегодня, в дни ожесточенной борьбы против немецко-фашистских поработителей. Память о нем живет в сердцах мужественных ленинградцев, превративших свой город в несокрушимую крепость обороны. Память о нем укрепляет волю народа и Красной Армии в их героической борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

Прощаясь со своим вождем и другом, ленинградцы написали на своих траурных знаменах: «Будем, как Киров». Ныне этот лозунг стал популярным в народе.

Будем, как Киров, стойкими и бесстрашными в борьбе с врагами Родины.

Будем, как Киров, беззаветно преданными делу партии, делу Ленина — Сталина.

Мы обязаны, товарищи, нашими победами тому, что мы имеем огромную коммунистическую партию, в которой собрано все лучшее, все творческое и революционное из среды славного рабочего класса СССР...

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

С. КИРОВ.



Сергей Миронович КИРОВ

Промтовары — на проведение хлебозакупок

Товарищ Сталин в своем докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку патриотизму колхозного крестьянства. Эта оценка воспринята колхозниками и колхозницами с огромной радостью, как призыв к новому напряжению в труде, к всемерному усилению помощи фронту.

По инициативе шумаловских колхозников в колхозах нашего района развернулось массовое патриотическое движение: колхозники и колхозницы организованно продают хлеб государству, продают с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом.

На потребкооперацию возложено большое и ответственное дело — организация встречной торговли промтоварами на селе. К решению этой задачи надо подойти со всей серьезностью, помня, что речь идет не просто о торговле, а о торговле, которая должна способствовать успешному выполнению государственного плана хлебозакупок.

Для стимулирования хлебозакупок правительство отпускает промтоваров на 127 миллионов рублей и на 10 миллионов рублей выделяется из областных фондов. В деревню поступают в большом количестве соль, керосин, мыло, стекло, гвозди, шелковые и шерстяные ткани и другие товары. На каждый рубль, полученный колхозником от продажи хлеба государству, продаётся на 10 рублей промтоваров; на каждый рубль, вырученный от продажи картофеля, продаётся на 3 рубля промтоваров.

Но для встречной торговли нужно использовать не только промтовары, отпускаемые государством, но и местные резервы.

Огромная ответственность возложена на сельпо. Задача каждого сельпо — образцово организовать торговлю, своевременно завозить промтовары, подбирать лучший ассортимент их, оповещать население о поступивших товарах и во время отоваривать проданный колхозниками хлеб.

Организация встречной торговли промтоварами — серьезный экзамен для работников потребкооперации. Этот экзамен должен быть выдержан каждым работником потребкооперации!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября в районе западнее Пропойска наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Между реками Сож и Днепр в районе северо-западнее Гомеля наши войска продолжали успешное наступление и овладели районными центрами Гомельской области городом Чечерск, Уваровичи, а также заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Аннополье, Малыничи, Сойки, Науховичи, Шепотовичи, Дудичи, Липа, Михалевка, Пытьковка, Дуравичи, Лапичи, Особин, Блюдница, Руденец, Роги, Азделин, Ивановка, Телеши, Галеевка, Задоровка и железнодорожные станции Костюковка, Уза, Прибор, Якимовка.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли населенные пункты Сокол, Виноградов, Закрев, Якимовская Слобода, Чирковичи, Здудичи, Судовица, Прудок, Мольча, Кобыльщица.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районным центром Полесской области городом Ельск, а также заняли населенные пункты Огородники, Карповичи, Дворище, Рудня Белобережская, Белый Берег.

В районах Коростень, Черняхов и Брусилов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Кожзавод имени Венецкого работает по графику

Товарищ Сталин в своем первом приказе сказал: «Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм».

Помня слова товарища Сталина, коллектив завода имени Венецкого, несмотря на трудности военного времени, упорно добивается выполнения мудрого указания вождя.

Борьба за ритмичную работу завода ведется по нескольким направлениям. Прежде всего, мы беспокоимся о материальной обеспеченности производства. Важнейшим условием является снабжение сырьем и замошкой сырья, обеспечение цехов подготовительных и дубильных операций необходимым количеством материала, а также бесперебойная работа оборудования этих цехов.

Ввиду сильной изношенности оборудования, в частности, маздильных, двоильных и других машин, его часто приходится проверять и ремонтировать. Как правило, ремонт производится ночными сменами слесарей с тем, чтобы остановка машин не отразилась на работе цеха.

Важным моментом, решающим успех, является контроль за обеспечением производства всеми необходимыми материалами как основными, так и вспомогательными. В результате повседневного внимания этому делу завод почти не имел больших перебоев в материальном обеспечении.

На важных участках, как дубление и мягкание, завод

почти совершенно отказался от остродефицитных хромовых солей. Мы применяем менее дефицитные железные соли, а вместо оропона применяются поджелудочная железа и птичий помет.

Коллектив инженерно-технических работников много поработал в области замены остро дефицитных дубителей. Достаточно сказать, что благодаря применению железного дубителя, завод сэкономил в этом году до шести тысяч килограммов хромпика.

В течение летне-осеннего периода завод почти совсем прекратил расход топлива, используя вольную сушку. На случай дождей мы создали определенный запас сухого товара. Это мероприятие позволило сберечь двухнедельный запас топлива.

За лето были проведены значительные капитальные и рационализаторские работы по котельной. Это дало возможность получить необходимое количество пара от такого топлива, как торфяная пыль — крошка.

Одновременно с обеспечением материально-технической базы на заводе широко проводится массово-политическая работа. Как правило, месячное и квартальное задания детально разрабатываются на производственно-технических совещаниях завода. Таким образом, намечаются коллективные меры ликвидации имеющихся недостатков, а также вырабатываются мероприятия против могущих

возникнуть узких мест.

В каждом цехе существует твердый график работы, который ежедневно контролируется. Результаты выполнения показываются путем наглядной агитации. Кроме того, ход работы систематически обсуждается на партийных собраниях и на цеховых собраниях рабочих.

Весь руководящий состав завода систематически занимается повышением своего идеино-политического уровня. Учеба помогает лучше ориентироваться в разрешении поставленных задач.

Наряду с повышением политического образования, мы организовали техническую учебу инженерно-технических работников.

В результате всех проводимых мероприятий заводу удалось на протяжении всего 1943 года работать ритмично — выполнять план ежедневно, ежедекадно, ежемесячно.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование позволило заводу досрочно выполнить годовой план по валовому выпуску. В настоящее время коллектив работает над выполнением годового плана в натуре.

Коллектив завода и в дальнейшем готов отдать все силы, чтобы добиться еще больших успехов в деле выполнения и перевыполнения плана, в деле помочь фронту.

М. Шенкман,
директор завода
А. Кукин,
главный инженер.



Строители Московского метрополитена сдали трудящимся советской столицы две новых станции на Замоскворецком радиусе — «Павелецкая» и «Ново-Кузнецкая». В трудных условиях военного времени обеспечена удобная и быстрая связь с Замоскворечьем — одним из оживленных районов Москвы. Линия ежедневно обслуживает сотни тысяч пассажиров; ее протяжение — 6,2 километра. Архитектурное оформление станций выполнено по тематике Великой Отечественной войны. Станции и вестибюли отделаны мрамором и гранитом, украшены художественным панно и лепными деталями.

На снимке: Станция метро «Павелецкая».

Фото Я. Агава.

Фото хранника ТАСС.

Маленький фельетон

Ни пройти, ни проехать

Самое, пожалуй, страшное в Богородске — это поезд. Самый обыкновенный поезд с двенадцатью вагонами, с плохими проводниками и со множеством недостатков.

Если вы собрались ночью идти к поезду, то подходя к станции, действуйте осторожно. Смотрите не оступитесь. Ведь наши дороги это не ландышевые аллеи. Путь, который ведет вас к станции это скорее укрепленная полоса с вольчими ямами и надолбами. Из-под снега всюду торчат, наподобие капканов, скрюченные куски ржавого железа.

Наконец, вы вступаете под своды зала ожиданий. Я скромно молчу о многовековой грязи, о гамаках паутины на потолке о густом табачном дыме, который ядовит как порошок от клопов. Что касается кассы, то железнодорожная касса очень кокетлива. То она вдруг открывается минут на десять, то вдруг ни с того ни с сего закрывается, даже не успев улыбнуться очереди, не говоря уже о выдаче билетов.

Если вы идете в кассу за билетами, то не торопитесь. Кассирша наимееми и интонацией голоса lasts понять, что билетов, благодаря которым можно сесть и не сесть в вагон — нет. Так, что у кого есть билет или нет билета, не радуйтесь и не огорчайтесь, потому что, как говорят, одна счастья.

Наконец, скрипя всеми колесами, к станции медленно подходит фыркающий поезд. Но девять вагонов из двенадцати нагло за-

крыты. Моментально около вагонов образуется толкучка. Если очень здорово напирают, то проводники, всегда холодные как водолазы, охрипшим от волнения голосом кричат в темноту:

— К чорту!
Но после такого точного определения взаимоотношений, любители железнодорожных путей сообщения нажимают еще сильнее. Кого-то давят. Все лихорадочно бегают от вагона к вагону, но напрасно. Ведь, за карие очи не посадят в вагон! Поэтому многие с билетами и без билетов стараются по-выгоднее занять места на буферах и на подножках.

Но неумолимый проводник может иногда и продать свою бессмертную душу, ну хотя бы за буханку хлеба или там за поллитра водки. Тогда перед вами открывается счастье, которое и во сне не снится. Вы можете попасть в пустой и холодный вагон. Но пассажиры такие недогадливые! За это что наказываются тем, что идут досыпать домой и плачут ледяными слезами от злости.

Начальник станции тов. Сазанов очень часто наблюдал за такими ночными живописными картинаами, но

Не хмурил он бровей
И не рыдал как
Витязь в шкуре барса!
То есть, переводя на прозу, ему все это безразлично.

К. Холодова.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Сила колхоза

Этим летом на реке Ункар прудовские колхозники построили гидромельницу. Стало быть, им уже не надо ездить к соседям молоть хлеб: своя мельница, да еще какая!.. Кроме того, мельница даст Прудам электрический свет, и уже скоро на конном дворе, на фермах и во всех избах загорятся электролампы. О плотине, турбине, о том, чтобы поставить на Ункаре богатую гидромельницу, в Прудах подумывали давно, да все откладывали, — до рук не доходило. У прудовцев было нелегкое преогромного значения дело: деревню, искони корытавшуюся привозным хлебом, сделать производящей: «Нам покупного хлеба не надо, хотим, чтобы от своего гнулись сусеки...» Это нелегко — на землях, где и ржицы-то собирали, бывало, сам-четыре, выращивать в пропытке пшеницу, просо, ячмень и рожь, и картофель... Однако прудовцы своего добились и перед войной вымоделивали с гектара четырнадцать, даже пятнадцать центнеров пшеницы. И завели отменное стадо коров красногорбатовской крови. Слава о молочной этой ферме прошла далеко. Когда же прудовцы заложили

артельный огород, сажали на пятнадцати гектарах капусту, сортовые томаты, сеяли морковь и вели это дело не кое-как, а с крохотливыми подкормками, поливами.

В те годы они подумывали и о свиной ферме, и об овчарей, но откладывали: «Хорошо бы, да силёнок нехватит».

Что же тут говорить о гидромельнице, об электролампах на фермах!..

И, вероятно, бойцам теперь давно читать письма из родных Прудов: «Построили гидромельницу... Зажигает электричество...».

А прудовцы построили в войну не только гидромельницу, но еще свинарник и отличнейший птичник, и теперь у них четыре фермы — цыганские овцы, английские свиньи, пекущи-лехгорны, и ведут животноводы это дело тоже не кое-как, а превосходнейшим образом.

До войны под овощами было пятнадцать гектаров, и думалось тогда прудовцам: «Хватит. Через себя не перепрыгнем...» Теперь под огородом — тридцать гектаров и еще семьсот парников, рам, и урожай — каких тут не бывало.

Кроме того, — клубника, ма-лина, крыжовник, а чуть по-одаль — молодой, на тридцати гектарах, яблоневый сад.

По всем старым понятиям, в третье лето войны, на третьем году таких сражений быть бы в селе унынию и обнищанию до нищенства, но с хозяйственной веселостью, прочно, кряжисто стоят Пруды, — духовитый дым курчавится из всех труб, белеют новостройки, ясноглазые хорошие девушки везут для далеких, освобожденных из-под гитлеровского ига деревень душевный артельный дар — полторы тысячи пудов ишеницы и ржи... Сыто кричат гуси, по зимнему первонутку бегут упитанные злые кони. Третий год битв!.. Какие же огромные резервы, безмерная сила жизненности лежат в природе колхозного строя!..

А все-таки о главном, чего добились в этом году прудовцы, тут еще не написано: нынешним летом они вырастили на каждом гектаре сто сорок пудов пшеницы, сто шестьдесят пудов ячменя и послали государству вчетверо больше хлеба, вдвое больше овощей, нежели давали до войны.

А. Колосов.

Исполком городского Совета производит призыв в ремесленные училища и школы ФЗО

В ремесленные училища принимаются юноши и девушки в возрасте от 14 до 16 лет, в школы ФЗО — в возрасте от 15 до 18 лет.

Срок обучения: в ремесленных училищах 2 года, в школах ФЗО — 6 месяцев.

За справками обращаться в городской Совет к тов. Санкину.

Исполком горсовета.

При Дуденевских судоремонтных мастерских организуются курсы кочегаров.

Принимаются лица обоего пола. Срок обучения 3 месяца.

Стипендия 20 рублей в месяц.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Дирекция.

Богородский племсовхоз ОРГАНИЗУЕТ четырехмесячные курсы трактористов.

На курсы принимаются лица обоего пола от 16 лет и старше.

К заявлению нужно приложить метрическую спривку и справку о состоянии здоровья.

Курсанты обеспечиваются стипдией и питанием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Заявления принимаются до 10 декабря с. г. Начало занятий 15 декабря.

Дирекция.

Ремонтный завод производит набор учеников на токарей и слесарей.

Принимаются лица обоего пола от 14 лет и старше.

Обращаться в отдел кадров завода.

Дирекция.